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F,, dr riktad mot B (attraheras av B) och

E_, drriktad nerdt mot C (attraheras av C).
Resultantkraften kommer dirfor att vara rik-
tad snett nerdt mot hoger.
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R = F, blir 58 mm

tan v = jf“— =
44.5

BA

v =40°

Svar: Resultanten dr 58 N, riktad 40° snett
nerdt hoger.

Q,=3,7nC Q,=-58nC
e} 3,8cm o)
6,3¢cm
0
Q;=6,3nC

Figuren visar tre punktformiga laddningar

Q, =+37nC; Q,=-58nC och Q,=+6,3nC.

Bestim den resulterande kraft med vilken Q,
och Q, paverkar Q..

EXEMPEL 5

= = s 11.5 Konstruera tyngdkraftens komposanter
Dela upp kraften F i komposanter K och K,

parallellt med och vinkelritt mot planet

i de givna riktningarna 1 och 2. i de bada fallen.
a) 2
. a) bj
F
]
b) 2 ',‘:' mg mg
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Lésning: Dra linjer genom pilspetsen pd F
parallellt med de givna riktningarna. Stor- E.
leken hos K| resp K, bestims av den upp-
komna parallellogrammens sidor.
a) En vagn dras lings en homontell vig med en

kraft pa 150 N. Dragkraften F bildar en vin-
kel pa 40° med vigen. Beriikna dragkraftens
komposanter parallellt med och vinkelritt

2

mot vigen.

Losning:
For parallellkomposanten (

F. .
—5 =cos 40,0°
F

Da ér:

w3 o
Den givna kraften F ir resultanten till K 1
F5 = F cos 40,0° = 150 cos 40,0° N = 1149 N

och K, (diagonal i parallellogrammen dir

K, och K, utgor sidorna). For den vertikala komposanten (F ) giller:

11.4 Konstruera kraftkomposanterna i de givna =k = sin 40,0°
riktningarna. £
Det ger:
% J o : F, = F sin 40,0° = 150 sin 40,0° N = 96,42 N
|/§ N L Ll Svar: Komposanterna ar 110 N respektive 96 N.
\ 25
ST ES 11.6 En kraft med storleken 180 N bildar vinkeln
25° med horisontalplanet.
] a) Berikna kraftens horisontalkomposant.
c) i -
— / b) Berikna kraftens vertikalkomposant.
=l T2 =

F,) giller foljande:

0,12 kN

En [dda med massan 52 kg dras 4,3 m lings
ett horisontellt golv. Dragkraften 0,12 kN
bildar 38° vinkel med golvet.

Berdkna arbetet som utfors av dragkraften.

11.8 En kraft med storleken 342 N bildar vinkeln
32,5 med horisontalplanet.

a) Berikna kraftens horisontalkomposant.

b) Berikna kraftens vertikalkomposant.

EXEMPEL 7 E
En kropp, som paverkas av
tvé krafter F, och F,, halls
i jamvikt av en tredje
- >
kraft F. Konstruera F.

F1
Lésning:
Alt I Konstruera forst resultanten R till F
och F Kraften F ar lika stor som R och rlk—
tad &t motsatt hall.
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Alt 2: Krafterna F F ()Lh F ska ha resul-
tanten noll. Rita foret F och F i "kedja”. F
kan nu ritas frdn spetsen pa Fk tlllbaka till

utgdngspunkten.
F
F,
F,
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